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Vragen van het lid Vestering (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over de onjuiste beantwoording van Kamervragen over het 
gebrek aan ventilatie in varkensstallen, met gevaarlijk hoge concentraties CO2 
en ammoniak als gevolg (ingezonden 15 februari 2023). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de waarschuwing van een agrarisch adviseur op 
het gebied van stalklimaat, tevens lid van het Klimaatplatform Varkenshoude-
rij, dat veel varkenshouders geneigd zijn de ventilatie te laag in te stellen om 
te besparen op stookkosten met als gevolg dat de concentraties ammoniak en 
CO2 gevaarlijk hoog kunnen oplopen?1 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat u dit anderhalve week geleden nog ontkende, in 
antwoord op onze schriftelijke vragen over precies dit soort signalen, waarbij 
u schreef »het uitvoeren van extra controles heeft niet zoveel zin, omdat ({) er 
niet minder wordt geventileerd»?2 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat u hierbij niet eens bereid was om in kaart te brengen 
hoe hoog de ammoniakconcentraties in Nederlandse varkensstallen op dit 
moment liggen? 

Vraag 4
Op basis van welke informatie heeft u deze antwoorden gegeven? 

Vraag 5
Heeft u, voordat u de beantwoording naar de Kamer stuurde, ook navraag 
gedaan naar de daadwerkelijke situatie in varkensstallen op dit moment? Zo 
ja, hoe en bij wie? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat u de Kamer verkeerd heeft geïnformeerd? Hoe 
beoordeelt u dit? 

1 Nieuwe Oogst, 13 februari 2023, «DLV: pas op met minimale ventilatie varkensstal» (https://
www.nieuweoogst.nl/nieuws/2023/02/13/dlv-pas-op-met-minimale-ventilatie-varkensstal)

2 Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2022–2023, nr. 1446.
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Vraag 7
Erkent u dat miljoenen varkens deze winter mogelijk extra hebben geleden 
door giftige staldampen als gevolg van gebrekkige ventilatie? Gaat u alsnog 
actie ondernemen om dit vanaf nu te voorkomen, bijvoorbeeld door extra 
controles te laten uitvoeren op schadelijke ammoniakconcentraties in 
varkensstallen? 

Vraag 8
Kunt u deze vragen ieder afzonderlijk en binnen de gebruikelijke termijn van 
drie weken beantwoorden?
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